Разработка урока  «Обработка углов подкройной обтачкой».
Левшина Вера Алексеевна государственное казенное общеобразовательное учреждение Ростовской области «Орловская (специальная) школа-интернат» (ГКОУ РО Орловская школа-интернат) учитель профессионально-трудового обучения.
Класс: 6
Тип  занятия: комбинированное
Тема занятия:       Обработка углов подкройной обтачкой
Цель занятия: Формирование у обучающихся умений обрабатывать  углы подкройной обтачкой
Задачи занятия:

образовательные: закрепить полученные знания по теме:  «Подкройная обтачка»;
познакомить с технологией обработки углов подкройной обтачкой; учить обучающихся правильно обрабатывать углы подкройной обтачкой.

коррекционно – развивающие:  вырабатывать умение ориентироваться в операционной последовательности обработки углов обтачкой; развивать мышление на основе упражнений на анализ, синтез, сравнение; способствовать развитию  мелкой моторики рук через выполнение ручных и машинных швейных работ; активизировать словарный запас за счёт специальных терминов.

воспитательные: воспитывать у обучающихся  аккуратность при  выполнение задания; воспитывать  культуру труда; выполнять правила безопасной работы в мастерской.
Межпредметные связи: чтение и развитие речи, письмо и развитие речи.
Наглядность: презентация «Обработка углов подкройной обтачкой», предметно-операционные карты, образцы пооперационной обработки узла, индивидуальные карточки-задания, карта пооперационного контроля, карточки красного, зелёного и синего цветов, карточка терминов швейных работ.
Оборудование:

Фланелёграф, заготовки из ткани, швейная машина, утюг, набор инструментов.
   Ход занятия:

1.Организация начала занятия.
    Цель: настроить обучающихся  на работу на уроке.

Ну, давай, проверь, дружок,
Ты готов начать урок?

Всё ль на месте, всё ль в порядке –

Карандаши, линейки и тетрадки?

Все ли правильно сидят?

Все ль внимательно глядят?

Каждый хочет получать 

Только лишь оценку пять?

Молодцы! Я думаю, что вы сегодня получите только хорошие и отличные оценки.

2.Сообщение темы и цели занятия.

    Цель: активизировать деятельность обучающихся на уроке.
- Назови одним словом:

Косая, долевая, поперечная, подкройная – 

- Расставьте слова в порядке заданных вопросов, чтобы получилось предложение.
1. Когда?     2. Где?      3. Кто?       4. Что сделаем?    5. Что?          6. Чем?

Мы         подкройной обтачкой         на уроке       углы       сегодня         обработаем                     

- Ребята, тема сегодняшнего урока: «Обработка углов       подкройной обтачкой». Перед вами стоит цель: научиться  обрабатывать углы подкройной обтачкой. Эти умения пригодятся нам при пошиве фартука, сорочки, пододеяльника и др. изделий.                                    
Работа в тетрадях: запись числа и темы урока.

(Обратить внимание на осанку обучающихся во время письма; на аккуратность  письма; на соблюдение единого орфографического режима.)    
3.Разминка.

   Цель: способствовать развитию  мышления и памяти  обучающихся.
 - Ребята,  для того, чтобы работа была выполнена вами правильно и к тому же аккуратно, вы должны быть внимательными,   старательными и помнить о том, что «Поспешишь – людей  насмешишь».
   -  Скажите,  от чего предостерегает нас  эта пословица?

- С 2015 года в России лучшей отечественной продукции присваивается знак качества.
Старайтесь работать аккуратно, качественно. Чтобы качество вашей работы было на высоком уровне, соблюдайте правильную последовательность при выполнении работ, технические требования к выполнению швов и  приёмы самоконтроля.   В этом вам помогут технологические карты, образцы поузловой обработки углов и карточка контроля.   Работы, которые сегодня на уроке будут выполнены качественно, тоже будут отмечены таким знаком.
4. Повторение темы:
«Подкройная обтачка»
   Цель: закрепить имеющиеся у обучающихся знания по теме.

 -Ребята, давайте вспомним, чему вы учились на предыдущем уроке?   (раскраивать подкройную обтачку)
  - Сейчас вы получите карточки – задания и ответите на каждый вопрос. (Карточки разноуровневые).
Молодцы! Вижу, вы готовы продолжать изучение темы.

5. Объяснение нового материала.

Цель: познакомить обучающихся с технологией  обработки углов подкройной обтачкой.

Объяснение учителя.

(Вывесить образцы обработанных углов.)

-Ребята, посмотрите внимательно на образцы обработанных углов. Таким способом , например, можно обработать салфетку или нижнюю часть фартука, скатерть или вырез пододеяльника.

- Глядя на образец обработанных углов, скажите, какие детали нам понадобятся, для того  чтобы  выполнить такую работу?

г) Работа с учебником:

-Откройте учебник на странице 106. Вы видите перед собой план практической работы.  

-Сколько в нем пунктов?                                  (семь)
-Ребята, давайте прочитаем их. (Читает хорошо читающий обучающийся)

Демонстрация и вывешивание на фланелёграф образцов поузловой обработки.

Слово для запоминания НАДСЕЧКА.

- Это существительное образовано от глагола СЕЧЬ, что значит  РЕЗАТЬ.

НАДСЕЧКА – ЭТО  НАДРЕЗ ТКАНИ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ 

ВЫВОРАЧИВАНИЯ. 

- Ребята, давайте произнесем это слово. (Проговариваем слово хором)

- Какой термин швейных работ встретился нам в первом пункте плана? (заметать)
- Какой термин швейных работ встретился нам во втором пункте плана?  (приметать)

- Какой термин швейных работ встретился нам в третьем пункте плана? (обтачать)

- Какой термин швейных работ встретился нам в пятом пункте плана?  (выметать)

- Какой термин швейных работ встретился нам в шестом пункте плана? (наметать)

- Ребята,какие два термина встречаются  нам в седьмом пунктеплана?                                                                             (настрочить) (приутюжить) 
- Хочу ещё раз обратить ваше внимание на термины швейных  работ. Каким цветом обозначены термины ручных работ? 

- Ручные работы обозначены зелёным цветом, т. к. на этапе ручных операций допущенные ошибки исправить легче. 

- Какие термины обозначены красным цветом?

 Машинные операции исправить можно, но для этого потребуется больше времени.
- Каким цветом выделен термин влажно-тепловой обработки? 

Синий цвет воды, которая используется при увлажнении.

 - Перед вами набор образцов, на каждом из которых стоит цифра. Она означает № пункта, после выполнения которого у  вас должен получиться такой же образец.

6.Физкультминутка.

   Цель: соблюдение охранительного режима.

А теперь мы дружно встанем,

Ноги ровненько поставим,

Сделаем назад наклон,

А потом вперед поклон.

Повторим его два раза,

Заодно присядем сразу;

И движение головой 

Вправо, влево, круговое.

Упражнение для глаз:

Повторим его пять раз,

И улучшится сейчас 

Настроение у нас.

7.Повторение правил безопасной работы в швейной  мастерской.

-Чтобы во время выполнения практической работы не нанести вреда своему здоровью вы должны отчетливо знать и соблюдать правила безопасной работы в швейной мастерской.
- Давайте повторим правила безопасной работы в швейной мастерской.
Продолжите предложения:

1. Во время выполнения  ручных работ игла находится               … в руках или игольнице

2. Булавки вкалываются в ткань в направлении                                                   …… от себя

3. Во время работы с утюгом необходимо следить, чтобы шнур…… не касался подошвы утюга 

4. Руки во время включения и выключения электрического утюга должны быть… сухими

5. Во время работы с электроутюгом нужно стоять на                        … резиновом коврике

6. Перед началом работы на швейной машине нужно из ткани убрать… все иголки и булавки

7. Во время вдевания нитки в машинную иглу нужно обязательно убрать ногу … с педали машины

8. Во время работы швейной машины нельзя близко наклоняться … к движущимся частям машины

8.Практическая работа.

   Цель: учить обучающихся  обрабатывать углы подкройной обтачкой, работать по предметно-операционной карте.
-Ребята, приступаем к практической работе.

Во время работы проводится текущий инструктаж. 

Учащиеся 2 уровня работают самостоятельно. Учащиеся 3 уровняа работают с помощью учителя (на обтачках уже стоят надсечки, даны припуски на швы).
9.Закрепление изученного материала.

   Цель: способствовать развитию  мышления и памяти обучающихся.
1. Что лишнее?

Заметать, приметать, настрочить, выметать

(лишнее слово настрочить, т.к. остальные - термины ручных работ)

2.  Выбери правильный ответ
Как называют обтачку, повторяющую форму обрабатываемого среза?
а) долевой      б) поперечной

Какова ширина шва притачивания обтачки к детали?

а) 1 см                 б) 5-7 мм                  в) 5-7 см

В каких местах на обтачке необходимо выполнять надсечки?

а)в уголках       б) на прямых срезах      в) на закруглениях

Какой ширины вымётывается кант из обтачки?

а) 1-2 см                   б) 1-2 мм         в) 1-5 мм                                                                                                                                                                                                   

10.Объяснение домашнего задания.

     Цель: Воспитывать у обучающихся  чувство ответственности  за выполнение  задания.

-Ребята, к следующему уроку повторите правила безопасной работы в швейной мастерской и прочитайте в учебнике на странице 106 
материал: «Обработка углов подкройной обтачкой».
11.Подведение итогов урока.

      Цель: воспитывать у обучающихся навыки самоконтроля.

-Ребята, предлагаю вам самим оценить свою работу на уроке, поставить оценку за выполненную вами практическую  работу.

Обсуждение и выставление оценок. 

Вручение знаков качества.
Рефлексия
– Что нового вы узнали сегодня на уроке

Я благодарю вас за хорошую работу на уроке.

А сейчас предлагаю вам самим оценить свою работу.

(На парте у каждого конверт с карточками самооценки.)

Поднимите соответствующую карточку.

Зелёная карточка                    Урок прошёл удачно. Я доволен собой.
Синяя карточка.               Мне было трудно, но я справился. Я вполне доволен собой   
Красная карточка.            Мне было очень трудно. Мне нужна помощь!
-Спасибо, ребята. Урок окончен. Уберите рабочие места. Все свободны.

